



ASOCIAȚIA DIRECTORILOR ECONOMICI ȘI CONTABILILOR
DIN JUDEȚELE DIN ROMÂNIA

Sentința civilă nr. 422 / 1999, Cod fiscal 11995962

Sediu: Str. Păcii, Nr. 20, cod 820033, cam. 224, Tulcea, jud. Tulcea

Tel.: 0040 (0)240 – 517077 / 516604; 0040 (0)722 - 557512

Tel. / Fax: 0040 (0)240 – 516604

Web: www.adecjr.ro

E-mail: dgebf@cjtulcea.ro; adecjr@cjtulcea.ro; caraman@cjtulcea.ro

Nr. 227 din 17 februarie 2012

Către

MINISTERUL FINANȚELOR PUBLICE

Direcția Generală de Trezorerie și Contabilitate Publică

D-lui director general Valentin Mavrodin

Direcția Generală de Sinteză a Politicilor Bugetare

D-nei director general Ioana Burlă

București, Sector 5. str. Apolodor nr. 17

Având în vedere relațiile de colaborare cu asociația noastră și amabilitatea dvs. de a răspunde solicitărilor noastre, pentru care vă mulțumim, cu permisiunea dvs., vă solicităm **sprijinul în lămurirea unor aspecte în ceea ce privește modalitatea de stingere a creanțelor ce rezultă din aplicarea corecțiilor financiare pentru proiectele finanțate din fonduri externe nerambursabile postaderare.**

Conform O.M.F. nr. 2548/ 2009 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a prevederilor Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 64/2009 privind gestionarea financiară a instrumentelor structurale și utilizarea acestora pentru obiectivul convergență sunt prevăzute, conturile în care se virează sumele aferente prefinanțării și rambursării cheltuielilor eligibile efectuate în cadrul proiectului, cât și a celor corespunzătoare contravalorii taxei pe valoarea adăugată plătite pentru fondurile nerambursabile postaderare.

Aspectul asupra căruia dorim să ne lămurim se referă la faptul că, urmare verificărilor în timpul sau **după finalizarea proiectelor**, se pot constata de către instituțiile abilitate ale statului, nereguli și se pot stabili creanțe bugetare pe seama autorităților publice beneficiare ale proiectului (aplicarea de corecții financiare).

Dacă verificarea și aplicarea corecțiilor financiare au loc în timpul derulării unui proiect, e clar că sumele rezultate ca și corecții financiare vor fi „reținute” încă din momentul rambursării de către Autoritățile de Management, din sumele ce urmează a fi rambursate autorităților publice beneficiare, sau se virează din contul de venituri de unde s-au primit sumele rambursate..

Ce se întâmplă însă în cazul în care verificarea și stabilirea unor creanțe pe seama autorităților publice beneficiare ale proiectului au loc după ce proiectul a fost finalizat?

Exemplu: Beneficiarul a finalizat proiectul în anul curent, rambursarea sumelor eligibile avizate de către AM-uri a fost realizată în același an.

În anul următor sau chiar după mai mulți ani se stabilesc, urmarea unor verificări, creanțe din corecții financiare de o anumită sumă. De unde plătește autoritatea publică beneficiară a proiectului suma respectivă? Pentru că în anii următori nu mai are încasări la nici unul din capitolele bugetare de venituri (42.02.20, 45.02.XX.01, 45.02.XX.02, 45.02.XX.03). Subliniem că înțelegem că obligația de plată pe care o are autoritatea de achitat, **nu reprezintă o nouă cheltuială, ci o „restituire” din sumele primite ca eligibile** și încasate ca rambursări pe durata proiectului implementat.

De asemenea, vă rugăm să ne precizați modalitatea de înregistrare în evidența contabilă a corecțiilor financiare aferente proiectelor cu finanțare externă nerambursabilă.

O.M.F. nr. 2169/ 2009 *pentru modificarea și completarea Normelor metodologice privind organizarea și conducerea contabilității instituțiilor publice, Planul de conturi pentru instituțiile publice și instrucțiunile de aplicare a acestuia, aprobate prin Ordinul ministrului finanțelor publice nr. 1.917/2005-republicat*) prevede planul de conturi și monografia privind înregistrarea în contabilitatea beneficiarilor care au calitatea de ordonatori de credite ai bugetului local pentru operațiuni cu fonduri externe nerambursabile postaderare și fonduri de la buget, respectiv modalitatea de înregistrare a corecției sumelor de primit de la Autoritățile de management/Autoritățile de certificare și plată, urmare autorizării cererilor de rambursare. Dar înțelegem că această monografie se referă la corectarea/nevizarea în sensul de considerare a unor categorii de cheltuieli ca neeligibile.

Vă rugăm să ne precizați dacă și pentru înregistrarea corecțiilor financiare monografia contabilă este aceeași.

Cu speranța ca cele sesizate vor fi analizate și clarificate vă mulțumim și vă asigurăm de întreaga noastră considerație .



PREȘEDINTE,

Ec. CARAMAN Sirma



MINISTERUL FINANTELOR PUBLICE

Direcția Generală de Sinteză a Politicilor
Bugetare

Nr. 350386/1.03.2012

**Asociația Directorilor Economici și Contabililor din Județele din
România**

Doamnei Ec. Caraman Sirma, Presedinte

adresa: Str. Pacii, nr. 20, cam. 224, Tulcea, jud. Tulcea, C.P. 820033

La adresa dumneavoastră nr.227/2012, referitoare la modalitatea de înregistrare în evidența contabilă a corecțiilor financiare aferente proiectelor cu finanțare externă nerambursabilă, vă comunicăm următoarele:

Dacă aplicarea corecțiilor financiare au loc în timpul derularii unui proiect, sumele rezultate ca și corecții se virează din contul de venituri de unde s-au primit sumele de la Autoritatea de Management.

Dacă aplicarea corecțiilor financiare au loc în anii următori sau chiar după mai mulți ani după terminarea proiectului, sumele rezultate ca și corecții se virează din contul de venituri bugetare de unde s-au primit sumele de la Autoritatea de Management, în măsura în care prevederile legale nu stabilesc altfel.

Menționăm că restituirea sumei rezultate din corecții financiare către Autoritatea de Management din conturile în care aceasta a fost încasată nu poate fi considerată plată din veniturile încasate, ci restituire a veniturilor bugetare încasate în plus.

Potrivit punctului de vedere al Direcției generale de metodologie contabilă instituții publice, modalitatea de înregistrare în evidența contabilă a corecțiilor financiare constatate de către instituțiile abilitate ale statului după finalizarea proiectelor cu finanțare externă nerambursabilă, vă redăm mai jos înregistrările contabile ce urmează a fi efectuate de către beneficiarii finanțați integral din bugetul local:

1. Înregistrarea sumelor datorate Autorităților de Certificare/Autorităților de Management, reprezentând corecții financiare:
a. sume de rambursat aferente Fondurilor externe nerambursabile postaderare

117.02	=	4584.1
Rezultatul reportat - bugetul local		Sume de restituit Autorităților de Certificare/Autorităților de Management/Agențiilor de Plăți-

INSTRUMENTE STRUCTURALE ,
FONDURI PENTRU
AGRICULTURĂ, FONDURI DE LA
BUGET ȘI ALTE FONDURI

b.sume de rambursat aferente Fondurilor de la buget (cofinanțare și TVA)

117.02	=	4584.2
Rezultatul reportat – bugetul local		Sume de restituit Autorităților de Certificare/Autorităților de Management/Agențiilor de Plăți - INSTRUMENTE STRUCTURALE, FONDURI PENTRU AGRICULTURĂ, FONDURI DE LA BUGET ȘI ALTE FONDURI

2.Virarea sumelor în conturile Autorităților de Certificare/Autorităților de Management, reprezentând corecții financiare:

a.sume aferente Fondurilor externe nerambursabile postaderare

4584.1	=	5211/45.02
Sume de restituit Autorităților de Certificare/Autorităților de Management/Agențiilor de Plăți - INSTRUMENTE STRUCTURALE, FONDURI PENTRU AGRICULTURĂ, FONDURI DE LA BUGET ȘI ALTE FONDURI		Disponibil al bugetului local

b.sume aferente Fondurilor de la bugetul de stat (cofinanțare și TVA)

4584.2	=	5211/42.02.20
Sume de restituit Autorităților de Certificare/Autorităților de Management/Agențiilor de Plăți - INSTRUMENTE STRUCTURALE, FONDURI PENTRU AGRICULTURĂ, FONDURI DE LA BUGET ȘI ALTE FONDURI		Disponibil al bugetului local

Menționăm că înregistrările contabile de mai sus se pot efectua și în timpul derularii proiectului în cazul în care sumele reprezentând corecțiile financiare se virează în anul următor exercițiului financiar în care s-au înregistrat veniturile.

Cu stimă,

Ioana Burlă

Director General

